

# “熊猫烧香”病毒制造者： 出狱后我要当网络“保安”

2006年12月至2007年1月,那是一段中国网民遭遇浩劫的日子。“黑客”出身的李俊研制病毒,碰上了擅长“病毒商业运作”的“生意人”王磊和张顺,在“暴利”诱惑下的结合,最终引发了“熊猫烧香”席卷网络的灾难。

从案发到现在,猖獗的“熊猫烧香”病毒已经被消灭。该案3名案犯相继出狱,只有“毒王”李俊仍在服刑改造。近日,记者经过辗转联系,先后与李俊、雷磊、张顺等3人首次面对面,他们讲述了鲜为人知的作案细节,真实地还原了“熊猫烧香”的诞生和灭亡过程,这也是他们首次直面媒体。



2007年9月24日,仙桃市人民法院对被告人李俊、王磊、张顺、雷磊4人予以宣判后,李俊(排在最后的一名)等4名罪犯被法警带下法庭

## 李俊 出狱后期望就业于大型网络公司

6月30日上午9时许,暴雨过后,湖北某监狱,在狱警的带领下,记者穿过两重铁门进入监狱办公楼。李俊很忙,他正在维修监狱的一台电脑。一名狱警开玩笑说,李俊是监狱里的电脑“医生”,只要电脑出现了问题,他一摆弄就好了,“我们恨不得他50年都出不去”。

他穿着花短裤、短袖T恤、拖鞋,很腼腆。从水泥厂工人到全国关注的“毒王”,再到囚犯,李俊的人生犹如坐过山车一样。“当媒体大量报道‘熊猫烧香’病毒时,我都没有想到我会进监狱,当时只是觉得把事情搞大了。”

2007年2月3日,他被抓了。那年,他才25岁,从未想过自己的人生轨迹会与监狱有交集。“刚开始的时

候,我常常躲在被子里哭,日夜想自己的经历,想自己的未来……想的东西很多,人都快疯了。”

入狱来,狱警对李俊特别关照,对于监狱里的生活,他说,虽有些艰苦,但已适应。鉴于李俊各方面的表现,司法部门已经为其减刑一年多。李俊指着指头算,“还有5个月就可以出狱了。”李俊望着窗外的天空。他渴望自由。

“犯了罪,就得坐牢。”李俊很淡定。他说,自己造成这么大的损失,获刑是应当的处罚。

原以为,自己在网上的所有行为,不会有事,但最终还是触犯了法律。他提醒所有的网友,虚拟的世界终究回归现实,在网上干了不该干的事情,一样要受到法

律的制裁。

李俊说,今年,因盗窃搜玩游戏币的付强被法院判处10年有期徒刑。付强曾是李俊的好朋友,2007年,还曾去仙桃看守所看望过他,但没有想到付强也进了监狱。

对于将来,李俊很彷徨,“我现在想的,不一定能在未来实现。”李俊说,还有5个月,他就可以出狱了,还是希望再到深圳去闯一闯,进大网络公司做网络安全维护。不过,李俊说,能留在武汉最好,对于薪水,他没有太高的期望,只要能发挥他的长处就行。

李俊特别地自我介绍一番,“我对windows的技术病毒很了解,擅长于对病毒攻击的防护和反追踪。”

对于家人,他很愧疚。“我希望找到工作后,好好报答我的父母。”

## 雷磊 “毒王”师父致力网络安全维护

至今,雷磊仍旧搞不懂一件事,“我为什么会坐牢”。雷磊说,病毒不是他制造的,他没有因此获利,但他却因“熊猫烧香”受到了处罚。

与李俊同年的雷磊更擅长于编程,更是“毒王”李俊的师父,因为雷磊一手教会了李俊如何编程,及如何成为“黑客”。

2008年2月,雷磊刑满出狱。雷磊说,一年多来,他除了给父亲的建材厂帮忙外,还在忙自己的网络工作

室,给人做网络安全维护,并致力于安全软件的研制。

新洲阳逻一家建材厂是雷磊父亲的公司。雷磊出狱后一直供职于此。6月23日,雷磊及其父母均不在,只有他的小叔雷建华在办公室。雷建华说,雷磊除了给他父亲打工,还在忙自己的“网络工作室”,极少回家。

“雷磊回家的时间里,找他的人特别多,为回避这些人,他时常更换手机号码。”雷建华说,若想找到雷

磊,只有他的父母知道其行踪。

记者通过雷磊的父母联系上了他,并约定见面。如约,在武昌一家酒店,记者见到了雷磊。他很帅气,白皙的皮肤,棱角分明的脸,戴着墨镜,梳着莫西干发型,样子很酷,如同“黑客帝国”里的明星造型。

雷磊说,他常在外地,很少回家。一些人通过亲戚和朋友想找他拜师,学做“黑客”。他不喜欢做父亲的建材生意,尽管生意较大,但他还是喜欢做自己的网络。

## 张顺

### “黑客”富豪 筹备网游公司

在“熊猫烧香”案中,没有出色的电脑技术的王磊和张顺扮演的是销售病毒和在病毒上挂木马牟利的角色,换句话说,他们俩就是地下“黑客”产业链中的销售终端,纯粹靠“病毒”牟利的“生意人”。

今年2月,提前出狱的王磊,一直很低调。7月16日,记者前往浙江丽水市,回访了张顺。在谈笑风生的氛围里,张顺说自己在年仅19岁时,就靠非法经营“传奇私服”赚取了500万元,成为江南最大的“私服”玩家。

从监狱出来,张顺今年基本没有做事,他和朋友一起筹备网络游戏开发公司。“我这次是真的改邪归正了。”

在监狱里,张顺和李俊的关系最好,“李俊的话不多,总是像大哥一样照顾我。”在张顺出狱前,李俊和他谈心,两人约定,不再做违法的事情,找个正当的事情一起做。

张顺近日得知李俊减刑了,还有一段时间就可以出狱,“我一定会到监狱外接他。”在张顺看来,李俊是顶尖人才,他现在创办的网络游戏开发公司,是在为李俊打基础,“等他出来了,我们一起闯天下。”

7月16日下午,张顺把记者领到他的“公司”去参观。公司仍在筹备,只是空空的四壁。张顺希望,他和李俊的事业从这里开始。 据《长江商报》

## 他们都很牛

### 他们 闪婚后又要闪离

7月13日吉林延吉市法院判决了一起离奇的离婚案:当事男女认识4天就同居在一起,10天登记结婚,50天举行盛大婚礼,而结婚5天后,男方到法院起诉离婚。

男方金浩(化名)出生在1981年,大学学历;女方美花(化名)出生在1982年,硕士研究生学历。两人都在医疗系统工作,其中金浩长相较好,美花工作较好,可能因为比较挑剔,两人都没对象。

2009年3月13日,经朋友介绍金浩和美花相识,3月17日,两人同居。3月23日,两人登记结婚。随后,双方父母见面,并商定在5月2日举行婚礼。

5月2日,二人举行了盛大的婚礼,摆了几十桌酒席。

酒足饭后,夫妻俩邀请彼此最要好的朋友到练歌厅唱歌。谁也没有想到,就是这次唱歌,成了两人闪电离婚的导火索。美花说,在练歌厅时,金浩喝多了,对自己朋友态度不好,于是她批评金浩,两人吵了起来,金浩打了她,这让她非常伤心,于是当晚没有和金浩共度新婚之夜。结果,在新婚5天之后的5月7日,盛怒之下的金浩来到延吉市法院,起诉要求离婚。

7月13日,延吉市法院对该案作出一审判决,法院认为女方目前刚刚流产,属于妊娠期间,根据我国法律规定,在女方妊娠6个月内不能离婚,于是法院判决双方不准离婚,驳回男方金浩的离婚诉讼请求。 据《新文化报》



### “她”产下大熊猫双胞胎

7月20日,成都大熊猫繁育研究基地工作人员护理育婴箱中的“双胞胎”大熊猫。

7月19日,成都大熊猫繁育研究基地17岁的大熊猫“莉莉”,产下今年全球首对大熊猫双胞胎。这是外号为“病西施”的“莉莉”第一次成功产下一对健康宝宝,经过专家的检查,两只幼崽均为雌性,体重分别为122克和100克,十分健康。

新华社记者 江宏景 摄

### 他 造出一辆小汽车

湖北人彭易然在东莞长安霄边工作7年,运送煤气和纯净水。从小就喜好搞点小制作的他成年后迷上了汽车。去年9月筹划制造一辆小轿车,随后他买来摩托车发动机、钢板、电池真的动手干起来。今年6月底,经历10个月的辛苦工作后,一辆小车还真被彭易然造出来了。烧汽油,手动挡5个挡位,最高时速可达60公里。他还给爱车起了个很好听的名字——“夏娃”。

19日下午3点,彭易然将自制小车开到长安镇霄边社区将军山的斜坡上。小车全身红色,两个白色观后视镜,虽

棱角分明但其貌不扬,甚至有点古怪。

记者观察发现,这辆小车四个轮胎都是摩托车轮胎。车前后灯及刹车灯、倒车雷达和正规小轿车几乎没两样。四个车门还没装玻璃,但做工细致完全对称。车内前面有一个座位即驾驶座,后面并排可坐两个人。方向盘控制,装了电子打火装置,有5个挡位而且是手动的。令人惊讶的是,车内还安装了一个可自动伸缩的DVD播放系统和音响设备。

彭易然说,造出这辆车花费超过1.5万元。

据《南方都市报》



彭先生自造的小车

# 疑因无法忍受压力 富士康员工自杀

就职于富士康、年仅25岁、毕业于哈工大的孙丹勇,7月16日凌晨3时33分许,从12楼跳楼自杀,事起一部丢失的iphone。公司交由其保管邮寄给苹果公司的16部iphone样机少了一部,在接受公司环安课调查时不堪压力跳楼自杀。但前日,其大学同学调出事发前数小时的聊天记录,发帖称孙丹勇在接受调查时遭到非法搜查、拘禁和殴打,一时引发网络热议。昨日,记者深入富士康内部,调查整个事件真相。

## 生前遭非常规调查?

据记者了解,发帖最先见于7月18日上午的天涯论坛。一位自称死者孙丹勇的同

学发帖,曝7月16日凌晨哈工大毕业生孙丹勇跳楼自杀的内幕。其称孙丹勇的死跟富士康在调查整件事情中非常规的手段有关。

网帖称,孙丹勇主要负责富士康公司Apple iPhone第四代N90的导入,在给Apple寄产品时,一共为16台样机,但客户只收到15台样机,这让Apple怀疑富士康有泄密的可能,所以给了富士康非常大的压力,这压力就落到孙丹勇头上,因为孙丹勇是负责邮寄的。虽然没有力证证明是孙丹勇做的,但他一时间也摆脱不了嫌疑,所以环安课便拉他去盘问。

“殴打、非法搜查、非法拘禁……”这是网帖描述的

细节。

在帖子后面,又贴出孙丹勇自杀前达数千字的聊天记录。聊天记录从7月15日23:52:57开始,到7月16日01:26:27止,聊天记录显示孙丹勇和一位叫高歌的人的对话。聊天中提及的内容大部分和孙丹勇丢失iphone所接受的调查有关,并列出了自己的遭遇和心理感受。

## 涉事课长已被停职

针对网帖上提及的事件,记者赴富士康调查了解,富士康科技集团行政总经理暨商务李金明接受了记者的采访,表达了富士康集团对“孙丹勇事件”的态度。

针对网络盛传的富士康某

部门在对孙丹勇采用不适宜手段及做法一事,如搜家、关禁闭等,李金明确表态,欢迎社会舆论来帮助富士康探讨管理上存在的不足;公司也已开始对大家关注的某些问题展开调查。目前,公司已对网络中提及的所谓顾姓环保课课长给予停职停薪,并交由公安部门进行调查。

李金明表示,富士康会尽力与死者家属一道做好死者善后事宜。

昨日下午,记者来到负责办理此案的深圳观澜福民派出所,参与办理此案的李姓民警介绍了这起案件的调查过程,表示目前尚无定论。

据《南方都市报》